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Předložená práce se zabývá důležitým tématem studia vlastností vysokoteplotního plazmatu v okra-
jové slupce tokamakového prstence pomocí sondových technik. Důraz je kladen na měření s poměrně
novou technologií takzvané ball-pen sondy, která má velmi slibný potenciál měřit základní charakteris-
tiky přímějším a méně komplikovanějším způsobem, než je tomu běžné u ostatních typů sond.

Uchazeč ve své práci svědomitě odráží zadané úkoly: v první kapitole se zeširoka odrazí od nutnosti
zajistit lidstvu masivní, dostatečně bezpečný a rozumně dostupný zdroj energie a v dalších krocích svou
pozornost postupně zužuje k teoretické a experimentální problematice měření základních parametrů
okrajového plazmatu sondovými technikami a celou práci završuje vlastními měřeními kalibračních
konstant ball-pen sondy a radiálních profilů potenciálu a elektronové teploty tokamakového plazmatu
pro dva různé pracovní plyny, což nejsou ani zdaleka elementární témata tokamakové diagnostiky.

Rozsah odvedené práce je dle mého soudu na bakalářskou práci mimořádný. Dalece překračuje ob-
vyklý rešeršní charakter bakalářských prací s malým úvodním experimentem. Těžiště práce spočívá v
třetí, experimentální kapitole, kde se uchazeč naučil zpracovávat základní charakteristiky výboje, kore-
lovat data z různých datových kanálů a přepočítávat z nich voltampérové sondové charakteristiky včetně
náležité chybové analýzy. Tyto charakteristiky pak správně fitoval tříparametrovým fitem, ze kterého
odvozoval plovoucí potenciál, potenciál plazmatu, elektronovou, iontovou hustotu a elektronovou tep-
lotu na okraji plazmatického prstence, a to vše v různých výbojových režimech pro různé pracovní
plyny a na různých radiálních polohách sondy. Sympaticky a poměrně odvážně se pouštěl i do inter-
pretací výsledků, které ne vždy odpovídaly předpovědím a ve finále vedly k zajímavému poznatku, že
byl pozorován tzv. střih poloidální rychlosti okraje plazmatu, který se projevil i v ovlivnění charakteru
fluktuací potenciálu plazmatu.

Spolupráce s Petrem byla po celou dobu skvělá. Svědomitě docházel na plánovaná měření, zapojoval
se, velmi rychle se zaučoval a postupně na sebe přebíral úkony spojené s řízením tokamaku GOLEM a
samotného experimentu. Velmi brzy se dalo spolehnout na jeho roli v experimentálním týmu. Poměrně
rychle se zorientoval ve výbojové databázi tokamaku GOLEM, v SW zpracování a prezentování dat z této
komplexní databáze. K mému překvapení prokázal i jakýsi těžko definovaný cit pro práci s tokamakem
GOLEM, což není běžná dovednost, kterou by prokazovali ostatní operátoři tohoto tokamaku v začátcích
svého působení na tomto zařízení.

Do vytváření psané podoby bakalářské práce se Petr pustil se sympatickou samostatností, která
s sebou ale přinesla logicky a metodicky nevyzrálé, kostrbaté, nedotažené, někdy i nepřesné, nepozorné
a chybné formulace, které bylo nutné korigovat. Toto ale zhruba odpovídá stavu začátku badatelské
kariéry a jelikož je uchazeč velmi svědomitý a pracovitý, bezpochyby to časem vyzraje do důstojné formy.



Petr závěry své práce důstojně prezentoval na 29th Symposium on Plasma Physics and Technology
v červnu 2018 v Praze: významně spolupracoval na zkompletování abstraktu a samotného posteru,
hodnověrně obhajoval výsledky na samotné posterové sekci, čímž prokázal své místo v nastupující mladé
generaci badatelů a technologů termojaderné fúze.

Petr je pro nás za daných okolností mimořádná studentská osobnost a pevně věřím, že neztratí
motivaci a chuť s námi dále pokračovat na dalších fyzikálních a technologických výzvách studia vysoko-
teplotního plazmatu na tokamaku GOLEM, na což se upřimně těším. Pokud vytrvá, neztratí vůli, chuť
a energii, kterou nám tu teď předvedl, předpovídám mu velmi zajímavou kariéru v oblasti fyziky a
techniky termojaderné fúze.

Mohu tedy s přihlédnutím ke všem okolnostem závěrem konstatovat, že předložená
práce splňuje podmínky kladené na bakalářské práce a doporučuji ji k obhajobě. Svým
rozsahem je mimořádná a zasluhuje bezpochyby nejvyšší hodnocení, na druhou stranu bych
rád Petrovi vyslal signál, aby pracoval o maličko více pozorněji a tudíž práci hodnotím
stupněm B, velmi dobře.
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